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. |sinz| < |z|Vx €R

|sinz| = | [y costdt| < fowl | cost|dt < fow‘ dt = |z|.

|cosx — 1] < %ZV:L' €eR

lcosw — 1] < | [ —sintdt| < [)* |sint|dt < [I* tdt =

|tan x| < 2|z| se |z] <1

Notiamo innanzitutto che se |z| <1 si ha |cosx| > cos1 > cos §, dunque

|tan x| = “z;‘;z‘l < Cl‘zl = 2|z|.

|arctan x| < |z|Vz €R

larctanz| = | [ 5z dt| < flw‘ dt < flw‘ dt = |z|.

1+62
le? — 1] < 3|z|se |z| <1
Se |z| < 1sihale” — 1| = [ e'dt| < fom eleldt < fo‘m' edt = e|z| < 3|z|.

|sinh x| < 3|z| se |z| <1

Se |x| < 1 possiamo applicare la stima appena vista, e dunque |sinh z| =
" —e= | _ |(=D—(e="=1) |  [e"=1l+le="—1] _ 3lal+3la| _
2 2 ‘ < 3 < SEEE =3l

|cosha — 1| < 3|z| se |z] <1

Analogamente a quanto fatto per il seno iperbolico, se |z| < 1 si ha
\cosh—1| _ (6171)2(5*171)’ < |6171H>2|e*1—1| < 3\m\J2r3\a:| _ 3|x|

. 1
|log(x 4 1)| < 2|z| se [z] < 3

Se |z| < 1 si ha che |log(z + 1)| < ’ Iy 251 < \w\ 78t = 2|z,
2



